留岸、货上船,一趟能省上千元

渤海湾烟大航线升格为国家甩挂运输试点单位

本报3月8日讯(记者 张 前不久结束的全市交通 运输工作会议提出,"十二五" 期间,烟台市将大力推进渤海 湾烟大航线陆海甩挂运输。记 者近日获悉,国家发改委、交通 运输部已将烟大航线确定为国

家十省市甩挂运输试点单位。

何为甩挂运输?不少人 都觉得这是一个陌生的名 词。交通运输部烟台打捞局 港务处副处长、烟台鲁辽甩 挂物流有限公司总经理杨广 明总结了两个字-

尾"。直白地说就是,先由牵 引车把运载集装箱的挂车拖 上船、固定好,而运输车辆则 留在岸上。船舶到达对岸港 口后,再由牵引车将集装箱 挂车拖下船,通过陆路运输 运送到目的地,从而完成整 个运输过程。

杨广明从事甩挂运输已 经有近3年时间了,用他的话 说,"我们是这个领域第一个吃螃蟹的人"。那么,他们为 什么要吃这个"螃蟹"呢?或 者说,烟台市乃至国家为何

要大力鼓励发展用挂运输 呢?据业内人士介绍,是因为 这种运输方式更为安全、效率 更高、成本更低。

杨广明为记者做了一个 比较,一辆半挂车通过普通 客货滚装船去大连,船票费

用在4000元左右。但是通过 甩挂方式,箱车登船费用仅 为1600元左右,这还不包括 省去的驾驶员的船票等。据 业内人士计算,通过甩挂运 输方式每辆车一趟就能降低 过海费用1000余元。

●延伸调查

甩挂运输,吃这"螃蟹"需要勇气

港口货源不对等、配套政策不到位成发展瓶颈

甩挂运输是个新生事 物,发展前景广阔,但是目 前的发展却受到了众多瓶 颈制约。人们对甩挂物流 的接受程度不高,国家的 配套政策没跟上,都制约 着这个新事物的发展。

▶甩挂运输流程示意图

发展势头不错 企业也很配合

8日上午,烟台鲁辽甩挂物 流有限公司副总经理张克彬带 记者来到了场站,此时恰巧遇到 -辆牵引车前来停放,司机在熟 练地将车停放好后,甩下挂车开 着牵引车而去。张克彬说:"这就 是用挂的好处,牵引车不必受货 物所累,可以腾出时间再去拉别

甩挂运输能提高运输效率。 降低运输成本,目前的发展趋势 也不错。交通部烟台打捞局港务 外外长毕可文说,国家从上至下 都在鼓励发展甩挂运输,他们从 2007年开始已在客滚船"银河王 子"轮上率先进行了渤海湾首例 车辆甩挂运输。至今参与甩挂运 输的企业已达17家,60多家大型 生产厂家和货站加入了甩挂联 盟,现在稳定运行在烟大航线的 陆海甩挂车辆日渐增多

交通运输部烟台打捞局港 务处副处长、烟台鲁辽甩挂物流 有限公司总经理杨广明告诉记 者,目前通过甩挂方式前往东北 地区的货物基本囊括了烟台当 地的土特产品,其中包括烟台苹 果、烟台啤酒、龙口铝卷、莱州石 材、桃村饲料等。另外,还辐射到 200公里范围内的周边地区,如 平度、莱西等地的花生和面粉, 也是通过甩挂方式乘船渡海运 至东北的。

货源极不对等 用挂盈利很难

杨广明坦言,他们公司至今 还没有太多的盈利。

记者了解到,目前货物运输 的集约化程度并不高,在大多数 时间内并不成规模。据介绍,目前 货物多时,每天可以有8-9个车上 船,少的时候仅有3-4车,货源不 稳定且起伏较大。究其原因,主要 是没有大规模的厂家和货物集

困扰杨广明的还有一 令人挠头的问题,即烟台与大 连两地的货源不对等。杨广明 举例说:"如果从烟台上船的 是刚刚出厂的啤酒,货物抵达 大连后,我们不希望空着箱车 再回来。如果能顺便拉回当地 的空酒瓶就太好了,但很多时 候事与愿违。

两地的货源为何相差如此 之大?记者了解到,烟台与大连 虽然是甩挂运输的起点与终点, 但辽宁省并不是甩挂运输的试 点,因此当地的相关工作还未完 全启动。

公众缺乏认知 配套政策不全

杨广明告诉记者,在近几年 的实践中他们发现,甩挂运输是

- 项需要运输企业、船舶企业、 生产制造企业等多方参与的系 统工程。但目前在我国尚处于起 步阶段,社会认知度低,市场参 与性也不高

记者了解到,其实制约因素 还有不少。比如国家五部委虽然 于2009年12月出台了《关于促进 甩挂运输发展的通知》,但是与 其配套的相关实施细则大多还 没出台,使得具体的鼓励优惠政 策得不到落实。甩挂运输前期, 各项投资较大,而国家层面对设 备配置、专用车辆购置、信息平 台建设缺少资金支持。

另外,国家目前对参与甩挂 运输的企业无税收鼓励政策。而 欧洲、日本等甩挂运输发达地 区,对甩挂运输企业都实行税收 优惠,对甩挂车辆购置进行直接 补贴。另外,国内的甩挂车辆目 前在通行方面也无"绿色通道" 等优惠政策。

本报记者 张琪

交钱就能延保 保修成了卖点

本报3月8日讯(记者 秦 雪丽 实习生 丰国 通讯员

陈亮涛) 记者在烟台几个 家电卖场发现,保修期现在已 经成了商家推销产品的一大法 宝,许多消费者开始冲着延保 来购买商品。

"数码相机不便宜,万一摔坏 了就太不划算了,还是为意外买 个保险吧。"在某家电商场刚买了 部相机的刘女士告诉记者,"之 所以选择这家商店买相机,就是 冲着这里可以延长保修期。

某大型家电商场相机销售 员刘俊告诉记者:"延长保修期 并不是强制的,而是按照消费者 的个人意愿办理。从我这里购买 相机的人,大多数都会选择延长 保修期,也许他们是为相机买个 安心吧

据该商场的销售经理介绍, 对于大件商品而言,消费者一般 会选择延长保修3到4年,如冰 箱、洗衣机等。对于数码产品来 说,一般都会选择延长1到2年保 修期,如数码相机、摄像机等。

据调查,在烟台部分家电商 场,只需要交纳一定数额的费 用,就可以延长1到4年的保修 期。保修范围有意外保障、电池 更换、普通延保等几种方式或者 是几种方式的叠加,其价格在几 十到百元不等。

消费者需要注意的是,在选 择延长保修期的时候,一定要看 清延长保修的内容和时间长短, 因为内容和时间不同,价位也不 同,享受的服务同样不同。另外, 消费者在办理延长保修时需要 与商家签订一份协议,实际上这 就是一份合同。

@清鲁晓报





高品位 大容量 有担当

《齐鲁殿报》是山东省唯一的严级联报,是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸, 目前发行星达到170万余份:

2009-2010中国报刊广告投放价值排行榜全国资源英第三省。

2009年,在世界版业协会公布的世界自然发行是自显当中,位居第22名,全国第四;

2005年至2010年《齐善晚报》连续入选中国最具价值品牌500万;

萧多德·牧·节日别台为读者提供干富的走台新闻。

[州、莱阳、龙口、招远、蓬莱五市

2011年齐鲁晚报在烟台发行量大幅增长"品齐鲁 读烟台 看天下"已成为更多烟台人的共识

咨询电话:6610168 13906386106

